

文艺当为英雄而歌

■刘汉俊

一位专家透露，在一项针对小学生的问卷调查中，不少孩子在“你所崇拜的英雄”一栏里填写的名字，不是青春剧里的“闹角色”，就是宫斗剧中的“狠角色”。这一话题引起文艺家们的热议和担忧：难道我们真的没有英雄、不需要英雄了吗？创作过《青旗·嘎达梅林》《林则徐》等英雄题材作品的作家郭雪波疾呼：“今天是一个呼唤英雄、敬重英雄、书写英雄的时代。我们不能放弃讴歌英雄的职责！”

尊重英雄，是一种高贵的价值观。对英雄的态度往往代表一个国家的价值观，这是文化自信的基础。如果我们不是把笔尖镜头对准民族英雄、国家功臣，对准为社会为人民作出贡献甚至牺牲的英雄模范，而是沉醉于“小我”“小利”“小情”，我们的文艺就没有分量和温度。如果我们淡化理想、软化信念，远离崇高、讳言伟大，鄙视劳动、调侃奉献，用娱乐拼兑教育、揶揄替代悲悯、“抖机灵”调侃大情怀，文艺就会沦为“廉价的笑声、无底线的娱乐、无节操的垃圾”。笔下没有英雄，精神高地就会失守、文化阵地就会沦陷、思想防线就会被冲破。习近平总书记说：“英雄是民族最闪亮的坐标”，一个迈向复兴梦想的民族需要时时仰望英雄的丰碑，英雄人物任何时候都应该是我们民族的精神标志。

讴歌英雄，是一种深沉的人民观。人民是历史的创造者，也是英雄的创造者。人民是社会实践的主体、历史舞台的主角，是书写历史的主人、推动进步的主力，讴歌人民就是

赞美英雄。人民是文艺的出发点也是落脚点，是立足点也是生长点，是文艺最重要的服务对象，也是最公正的评判者。能不能对伟大实践有生动写照、对美好心灵有真实观照、对崇高精神有光彩映照，能不能听到群众心跳、感受现实脉动，在平凡中发现伟大、从质朴中发现崇高，这是检验人民观是否正确的标准。文艺不但要展现人民创造的伟大业绩，还要讴歌人民群众中的伟大英雄，这是文艺的天职。

捍卫英雄，是一种珍贵的历史观。欲灭其国，先毁其史；欲灭其人，先毁其志。社会上一度出现历史虚无和文化虚无怪象，一些人歪曲历史、恶搞经典、晒笑牺牲，质疑污损岳飞、林则徐等英雄人物，污蔑诋毁刘胡兰、董存瑞、邱少云、黄继光等革命烈士，目的是摧毁我们的民族认同和文化自尊。郁达夫曾说：一个没有英雄的民族是可悲的民族，而一个拥有英雄却不知道爱戴他、拥护他的民族则更加可悲。美国、法国、俄罗斯等国不但宣扬自己的英雄，还以法律、纪念日、祭奠仪式、命名等形式保护英雄名誉的做法，值得我们深思。

习近平总书记指出，“对中华民族的英雄，要心怀崇敬，浓墨重彩记录英雄、塑造英雄”“绝不做亵渎祖先、亵渎经典、亵渎英雄的事情”。文艺工作者当有英雄的情结、英雄的情怀，做英雄的歌者、当英雄的卫士。电影《湄公河行动》《战狼》受到盛赞，从一个侧面说明这个社会、这个时代仍然需要英雄、崇尚英雄。以文脉传承国脉，以文运复兴国运，以英雄形象传承民族精神，应该成为文艺作品最闪亮的主题。

停报通知

根据国务院有关元旦放假通知精神，《周口晚报》2017年1月2日（星期一）停报，1月3日（星期二）恢复出报，特此通知。

周口晚报
2016年12月29日

中原银行周口商水支行开展圣诞节营销活动

“叮叮当、叮叮当，铃儿响叮当……”节日音乐响彻大街小巷，一年一度的圣诞节如约而至。为使我行客户感受到圣诞节的欢乐气氛，中原银行周口商水支行组织开展了“惊喜平安夜，欢乐圣诞节”送平安活动。

节前两周，商水支行及其社区支行对厅堂进行了统一装饰，在营业大厅内外点缀了各种节日元素，充满了温馨的圣诞气氛。同时，网点理财经理利用微信等宣传途径将最新的圣诞特供理财产品和各种金融产品向客户推荐，专业、优质的服务受到客户交口称赞。

12月25日8:30，大堂经理头戴圣诞发卡，面带微笑，迎接圣诞节

的第一位客户，“您好，欢迎光临中原银行商水支行，这是我们为您准备的圣诞节小礼物，祝您圣诞节快乐！”当大堂经理为客户送上精心准备的小礼品时，收获了客户幸福的笑容和真挚的感谢。有的小朋友在收到平安果和气球后，拉着漂亮的“圣诞姐姐”的衣襟不放，可爱又有点儿害羞地请求合影，随之而来的是客户家长的欢快笑声。

此次“惊喜平安夜，欢乐圣诞节”送平安活动受到了客户的一致好评。在即将到来的新一年里，商水支行将把“诚信、创新、协作、卓越”的宗旨融入到客户服务的每一个环节，以更加优质的服务回馈的客户，打造当地优质服务品牌。（李莉）

画中有话

“提款机”



“报销腐败”是一个长期存在的突出腐败现象。有的领导干部报销内容无所不包，生活几乎“零成本”。有的落马干部甚至以餐饮、烟酒的名义，把行贿“黑金”入账报销。

新华社发

如何看待医生“炫富”

■商旸

一位成都的医生火了。他不但在网上晒出万元羽绒服，还说自个儿年入百万、拥有多套房产，引得众人挺吃惊：这么高调“炫富”的医生真是头回见。

不过，所谓“炫富”更多是传播过程中贴上的标签。仔细看看人家的“工资条”，医院坐诊、多点执业、线上咨询、外出讲学，如若属实，那么这收入晒得有底气，跟某些不劳而获、掺着水分的“秀晒炫”大不相同。

实际上，提高薪酬、优待医生，本就是医改的题中应有之义。医生是高技术、高风险的职业，该有符合其人力资本价值的收入待遇。一个医学博士起码得读8年，入行之后想要具备良好诊疗技术，更需高强度的工作锤炼和日积月累的临床经验，经济成本和时间成本都很高。

想成好医生，绝非一日功。媒体还报道了，有位湖南的外科医生吃饭不使筷子使棉签，干啥这么干？这位老兄说，干外科手指的灵活性对手术精准度尤为关键，用细小的棉签，可以锻炼手指更灵活。听听，就凭这份精益求精的执著劲儿，也够得上“工匠精神”了。医者技艺精湛，对患者而言就意味着健康有保、生命无虞，难道不值得给予丰厚的回报吗？

名医钟南山说，医生价值如何实现，是医改

的核心问题。没有公平合理的利益机制，缺乏调动医务人员积极性的劳动收入，医者难以静心，患者也难以安心。要让医生真正靠技术吃上饭、吃好饭，既要提高诊疗费手术费、使“以技养医”取代“以药养医”，又要鼓励多点执业，让市场这台超级计算机，计算出优秀医生应得的合法报酬。只有让医生过上体面而有尊严的生活，才是对生命最切实的尊重和关怀。

因此，只要医生的丰厚收入不是从医药代表那里吃的回扣，不是从患者家属那里收的红包，而是靠勤勤恳恳地更新知识、兢兢业业地提高技能，通过合理的市场机制，用真能耐换来的干净钱，就是对医疗行业、医生职业的正向激励，我们要为之点赞。

人世间一切幸福都是要靠辛勤劳动创造。不管社会如何变迁，这种核心价值都不能丢。毕竟，生活要提质，还靠真本事。

周口鹰驰驾校
携手中佳易购

报名送积分 0元办证不是梦
地址：周口大闸桥北河堤往东400米
电话：13673872586